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“Ata da 17ª (Décima Sétima) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 29 de Maio de 2015”. Aos 
Vinte e Nove dias do mês de Maio de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 17ª 
Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência a 
quem de Direito Sr. Vereador Rubens Oliveira Ancelmo, Rogério Sousa e Silva Vice- 
Presidente, Afonso Lopes Mendes 1º Secretário, Walmicélia Izidoro Moraes - 2ª 
Secretária. Estavam presentes a esta Sessão os seguintes Edís: Deliane Monteiro de 
Mello, Francisco de Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista,  José Nadeglan 
Barbosa, Lindomar Melo da Silva Luis Gomes de Oliveira, Afonso Keherly Ribeiro 
Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Renato da Silva Duarte, Valdemir Martins de 
Araújo. Faltou a esta reunião e justificou sua falta a Exma Srª. Vereadora Eliane de 
Matos Leal. Havendo quorum o Sr. Presidente convoca a Srª. Vereadora Walmicélia 
Izidoro Moraes, para fazer leitura bíblica, e a mesma fez, em seguida o Sr. Presidente 
colocou em votação a Ata da 16ª Sessão Ordinária do dia 22.05.2015, em votação e a 
mesma foi regimentalmente aprovada. Na oportunidade convoca o 1º Secretário para 
fazer leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE: Of. Nº 848/2015 – Assembléia Legislativa do Estado 
do Pará – Encaminhando Moção nº 160/2015, de autoria do Deputado Eduardo Costa. 
Of. Nº 082/2015 – Paróquia Nossa Sra. do Perpétuo Socorro – Solicitando deste 
Poder Legislativo, a preparação do ambiente com espaço digno para recepção do 
ostensório com o Santíssimo, som e microfone, em virtude da solenidade de Corpus 
Christi. 
REQUERIMENTOS E PROJETOS 

Processo Interno nº006/2015 – Projeto de Resolução nº 002/2015 – “Que dispõe 
sobre a Reorganização Administrativa da Câmara Municipal de Capanema e dá outras 
providências”. 
Requerimento nº008/2015 – do Exmo. Sr. Francisco de Oliveira e Silva – 

Solicitando redução de interstício do Projeto de Resolução n° 002/2015 – que 
“Dispõe sobre a Reorganização Administrativa da Câmara Municipal de 

Capanema e dá outras providências”. De autoria da Mesa Diretora. 
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Requerimento nº 012/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 

Para que se oficie ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
Capanema, reiterando requerimento apresentado por este parlamentar em 2014, cujo 
teor é para que adote providências em conjunto com a esfera Federal, providências no 
sentido de desenvolver e executar um Projeto de engenharia e arquitetônico, que 
contemple a construção de uma nova rotatória que facilite e torne mais segura a 
condução dos motoristas e pedestres que transitam na BR 308, com a Avenida João 
Paulo II. 
Requerimento nº 013/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 

Para que se oficie ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
Capanema, para que o mesmo utilizando a Legislação pertinente, autorize a 
Concessão de Placas para o serviço de Moto Táxi na área onde está localizado o novo 
conjunto habitacional José Rodrigues de Sousa. 
Requerimento nº 005/2015 – do Exmo. Sr. Pedro Paulo Leão da Silva - Para que 
seja oficializado um atencioso expediente ao Deputado Estadual, Exmo. Sr. Eduardo 
Costa, para que interceda junto ao Governador do Estado, Exmo. Sr. Simão Jatene, 
solicitando a recuperação ou ampliação do Sistema de Abastecimento de água do 
Distrito de Tauari em Capanema. 
Requerimento nº 010/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, 
Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo possa realizar recapeamento 
com massa asfáltica a Rua Veiga Cabral, sentindo a D. Pedro II. 
Requerimento nº 007/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e 

Silva – Para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, Eslon 
Aguiar Martins, solicitando firmar convênio com o Exmo. Sr. Governador do Estado 
do Pará, Robson Simão Jatene, para providenciar cobertura (toldo), pintura e 
revitalização da área que fica em frente ao Terminal Rodoviário Engenheiro Antônio 
Ferreira Celso, localizado na Rodovia Capanema-Bragança. 
Requerimento nº 003/2015 – do Exmo. Sr. Rogério Sousa Silva - Para que se 
oficie ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Capanema, Eslon Aguiar Martins, para que 
o mesmo autorize as Secretarias competentes, a realizar um estudo técnico e em 
seguida promover o reordenamento do trânsito no centro comercial de Capanema, 
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quais sejam: 1 – Transformar a Rua Djalma Dutra e sua continuação, como Barão do 
Rio Branco em mão única, sentido D. Pedro II para o centro comercial; 2 – 
Transformar a Rua João Pessoa em mão única, sentido Travessa Ouricuri/Rua D. 
Pedro II.   
Requerimento nº 004/2015 – do Exmo. Sr. Rogério Sousa Silva – Para que se 
oficie ao Exmº. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que 
autorize a construção de uma rotatória e uma praça com arborização e jardinagem no 
espaço lateral direito, no sentido Capanema/Peixe Boi, em frente a Panificadora 
Capanema, na Avenida Barão de Capanema. 
Requerimento nº 004/2015 – do Exmo. Sr. Rubens Oliveira Ancelmo – Para que 
se oficie ao Excelentíssimo Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal de 
Capanema, que autorize a Secretaria Municipal de Obras, na pessoa do Sr. Gilvan 
Francisco Sales, para a realização dos serviços de pavimentação asfáltica e serviços 
de meio fio na Avenida Barão de Capanema, perímetro compreendido em frente da 
Escola Municipal Júlia Guerreiro na extensão de 500 metros, no Bairro Caixa 
D’água. 
Requerimento nº 005/2015 – do Exmo. Sr. Rubens Oliveira Ancelmo – Para que 
seja enviado ofício ao Excelentíssimo Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal 
de Capanema, solicitando a construção de um Posto de Saúde – PSF, no Bairro do 
CAIC, para atender os moradores do referido Bairro e do Conjunto Habitacional José 
Rodrigues de Sousa. 
ORDEM DO DIA 

Of. Nº 004/2015 – Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final - 

Encaminhando Processo Interno nº 005/2015 – Projeto de Resolução nº 002/2015 

– “Altera os Artigos 49, IV e V Art. 82 e Art. 83 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Capanema e dá outras disposições”. Com a palavra o Sr. Presidente 
informa a audiência que será no dia 02.06.15, às 14hs00min, na qual o mesmo e a 
Comissão de Vereadores: Eliane  de Matos leal, Lindomar Melo da Silva, Francisco 
de Oliveira e Silva, Walmicélia Izidoro Moraes, irão debater e solicitar a CIBRASA, 
a doação de um terreno para Escola Tecnológica de Capanema. Em seguida o Sr. 
Presidente fez leitura do oficio PMC – de Decreto - facultando o dia 05.06.2015. Em 
seguida em consonância com os Srs. Vereadores, encaminhou todos os requerimentos 
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constados em pauta para próxima sessão, devido a importância da matéria dos 
projetos citados em pauta para ser apreciado no Plenário, e para que as Comissões de 
F.O – L.J.R.F, se reunirão com tempo necessário para dar seu parecer ao referido 
Projeto. Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Pedro Afonso Kehrly 

Ribeiro Lopes; Cumprimentou a todos com um bom dia, e desejou votos de 
congratulação ao novo Secretário de Educação Prº Solóm, agradeceu sua 
oportunidade. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Lindomar Melo da Silva, 

Cumprimentou a todos com um bom dia, enfatizou uma situação na qual ele já fez 
denúncias relativo ao Agente Distrital de Mirasselvas que havia humilhados os 
Servidores Públicos daquela Comunidade, prosseguiu sua fala; As pessoas andam 
dizendo que quero que ele saia, para colocar meu pai, e isso não é verdade, e em 
discurso do Sr. Prefeito, o mesmo disse:  “só sei do que está acontece depois que a 
bomba explode”. Isso não é verdade, disse.  Porque já encaminhei 2 ofícios 
solicitando uma audiência com o mesmo na Zona rural.  Conforme a orientação da 
Assessoria Jurídica desta Casa, e não obtive resposta até agora, e gostaria também 
quer o Sr. Presidente desta Casa se mobilizasse nessa questão. Com a palavra o Sr. 
Presidente, disse que infelizmente ele não pode resolver, e sim o Sr. Prefeito e 
orientou-o como autoridade a procurá-lo pessoalmente. Com a palavra o Exmo. Sr. 

Vereador Pedro Paulo Leão da Silva,  

 

 

Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Renato da Silva Duarte, Cumprimentou a 
todos, e falou do Fórum Municipal de Educação que ele e o Vereador Lindomar Melo 
e Valdemir Martins, participaram. Com a palavra o Exmo. Sr. Vereador Rogério 

Sousa e silva, iniciou sua fala com um bom dia a todos, e prosseguiu: Sempre me 
posicionei a favor da fiscalização e blitz de trânsito em Capanema, mas é preciso que 
o Poder Publico dê condições de trabalho, e gostaria de solicitar ao Sr. Zeca Barata 
Secretário de Segurança, que o mesmo faça uma política de orientação aos cidadãos. 
Questão de ordem para o Vereador Pedro Paulo, indaga o Presidente: Naquele 
contrato existe a retirada das placas e reutilização das mesmas? E se Sr. Barata quiser 
posso ajudar a ele divulgar na orientação antes de multar o cidadão. Agradeceu sua 
fala. Com a palavra o Sr. Presidente encaminha as Comissões de Finanças e 



5 
 
 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 

_______________________________________________________________ 
Rua Djalma Dutra, 101 – Centro – CEP: 68.700-030 –Capanema – PA. 
Fone: (91) 3462 3264-CNPJ – 04.854.774/0001-30 

Orçamento - Legislação Justiça e Redação Final, o Processo Interno nº 006/2015 – 

Projeto de Resolução nº 002/2015 – “Que dispõe sobre a Reorganização 
Administrativa da Câmara Municipal de Capanema e dá outras providências”. E na 
oportunidade fez leitura do requerimento do Sr. Vereador Francisco de Oliveira e 
Silva, solicitando redução de interstício do referido Projeto de Resolução, colocou em 
discussão e em votação, e o mesmo foi aprovado regimentalmente. O Vereador 
Francisco de Oliveira, fez justificativas de seu requerimento inerente ao Projeto em 
pauta; disse que o Projeto foi analisado pela Assessoria Contábil e Jurídica, desta 
Casa ainda pelo TCM e os mesmos avaliaram. Com a palavra o Sr. Presidente, deu 
pausa na Sessão por tempo necessário para que a s Comissões em Conjunto elaborem 
seu parecer. Retomando a Sessão, na segunda Chamada Nominal registram a 
presença dos Srs. Vereadores: Rubens Oliveira Ancelmo - Presidente, Afonso Lopes 
Mendes 1º Secretário, Walmicélia Izidoro Moraes - 2ª Secretária, Deliane Monteiro 
de Mello, Francisco de Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista, José Nadeglan 
Barbosa, Lindomar Melo da Silva, Luis Gomes de Oliveira, Pedro Paulo Leão da 
Silva, Renato da Silva Duarte, Valdemir Martins de Araújo. Registram a ausência dos 
Srs. Vereadores: Rogério Sousa e Silva Vice- Presidente, Afonso Keherly Ribeiro 
Lopes, Eliane de Matos Leal. Com a palavra o Sr. Presidente fez leitura do 

Parecer nº 004/15, da Comissão de L.J.R.F. inerente ao –  Processo Interno nº 

005/2015 – Projeto de Resolução nº 002/2015. E colocou em discussão e em 
votação: e o mesmo foi aprovado regimentalmente. Em seguida fez leitura do 
Processo Interno nº 005/2015 – Projeto de Resolução nº 002/2015 – “Altera os 
Artigos 49, IV e V Art. 82 e Art. 83 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Capanema e dá outras disposições”. E colocou em discussão e em votação: e o 

mesmo foi aprovado regimentalmente por unanimidade pelos Vereadores 

presentes. O Sr. Presidente convoca o 1º Secretário, para fazer leitura do 

Parecer Conjunto nº 002/2015,  das Comissões de Finanças e Orçamento – 

Legislação Justiça e redação Final. Inerente ao o Processo Interno nº 006/2015 – 

Projeto de Resolução nº 002/2015.  E mesmo fez, e foi colocado em discussão e em 
votação pelo Presidente. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Em seguida o 
Sr. Presidente fez leitura do Processo Interno nº 006/2015 – Projeto de Resolução 

nº 002/2015 – “Que dispõe sobre a Reorganização Administrativa da Câmara 
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Municipal de Capanema e dá outras providências”., e colocou em discussão e em 
votação: e o mesmo foi regimentalmente aprovado por unanimidade pelos 

Vereadores presentes. Não havendo mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos 
os presentes e deu por encerrado a presente sessão e convidou todos para ficarem de 
pé e fazer a oração do Pai Nosso. Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Capanema, em 29 de Maio de 2015. 
 
 _________________________________        _______________________________ 
                     Presidente                                                        Vice Presidente 
 
__________________________________        
_______________________________ 
                   1º Secretário                                                      2ª Secretária 


